
 
 
 
 
 
 
 
 
Questions and Answers Regarding BMC’s RFP for Incorporating Express Toll Lanes Into the 
Baltimore Region Travel Demand Model  
 
 

QUESTION: Is the model available to be reviewed outside of your office so we can better understand 
what it will take to refine/correct it?  
 

ANSWER: BMC will provide the model for review outside of the office to the selected consultant. 
In the mean time the Calibration Report 
(http://www.baltometro.org/reports/CalibrationReport.pdf) and Validation Report 
(http://www.baltometro.org/reports/TDM2000_2004.pdf) are available for review.  
 

QUESTION: Are databases of vehicle counts, transit ridership, O-D, etc. available to review?  
 

ANSWER: Yes. 
 

QUESTION: Will the refinement of the model require mode split modifications?  
 

ANSWER: This would be determined as part of this project.  
 

QUESTION: Will adjustments to the roadway portion of the model impact the updates that were 
completed for the Red Line Planning Study?  
 

ANSWER: This would be determined as part of this project. 
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